

作文“生活化”，化学题“新鲜”

中考首日考生反映题目不难，不少考生提前半小时答完化学卷



13日，入场时，一位考生向家长挥手。记者 李泊静 摄

□记者 李楠楠 刘清源 报道
qlwbnn@vip.163.com

本报6月13日讯 13日，烟台全市5万余名考生走进中考考场，参加了语文、物理、化学三门科目考试。记者采访多名考生和老师了解到，今年各科整体难度不大，考生们走出考场时大多一脸轻松，有的考生提前半小时就答完了化学卷。

今年中考，芝罘区设立9个考点，分别为四中、一中南校、五

中、十中、十二中、十三中、三中分校、七中、祥和中学。

烟台五中初四语文老师薛莉说，根据学生反馈回来的信息，今年的语文中考试题难度适中，很多知识点平常都练习过，其中课外阅读题部分的选择文章是《“艾”在端午》，由于刚刚过完端午节，同学们都觉得很贴近生活。试卷唯一有难度的地方可能是语言应用部分。

今年中考作文题是“成长因

——而精彩”，为半命题作文。中学语文高级教师、烟台二中南校初四老师高玉霞介绍，大多数考生从正面题材来写这篇作文，有的写成长因微笑而精彩，有的写成长因父爱而精彩等。“这样的立意贴合初中生的生活，不难写。如果写成长因挫折而精彩这样的题材，带些感悟性才能拿到高分。”

13日下午，化学考试结束，考生们走出考场时大多有说有笑。记者在一中、十二中以及十

四中考点了解到，多数考生普遍认为今年的化学考题不难，与平时做的模拟难度差不多。

“化学还行，不少同学提前十多分钟就做完了，有的学生提前半个小时就答完了。”烟台五中化学老师李立说。

担任监考的李老师说，“化学考题的一大特点就是与时事联系比较紧密，让学生感到新鲜。但学生不要光看热闹，审题一定要认真，基础好，审题认真就一定能够得高分。”

●考生注意

英语14:30开考

迟到考生禁入场

6月14日14:30—16:30，全市中考将进行外语科目的考试。按照今年中考外语听力考试有关考务规定，外语考试开考后将禁止迟到考生入场。

按照规定，14:00组织考生入场；14:30禁止迟到考生入场，考生和家长一定要看准时间，不要迟到。

听力部分结束时，将会有“听力部分到此结束”的提示语播出。听力部分结束后，考生可以做其他部分的试题；开考60分钟后方可交卷出场。

提前交卷出场的考生不得再进场续考，也不准在考场附近逗留或交谈，须到指定考点休息室直至当场考试结束方可离开考点。

听力考试期间，巡考员和其他人员应尽量减少在考场外的走动，无特殊情况不能进入考场。

本报记者 李楠楠

中考进入“抢名校”时代

大学“名校热”波及初高中，有家长从小就培养孩子考名校理念

□记者 刘清源 报道

本报6月13日讯 13日，烟台中考开考。对于考生来说，考上高中并不难，难得是争抢炙手可热的“名高中”的录取名额。

芝罘区继去年双语实验学

校增加高中部后，今年又增加了培英学校高中部，在考生数量变化不多的情况下，考生考上高中的几率将有所增加。

不过，对于大多数考生来说，中考的压力依然不小。烟台二中南校老师高玉霞说，“很多

家长已经树立起这样的观念，想要考上名大学，就得考上名高中、名初中，有的还要争取能上名高中的大小实验班。”

家长李先生介绍，女儿中考，他比孩子还紧张。“现在考高中比考大学都难，就是要让孩子

有一个好的学习氛围，对孩子有好处，就连同学的发展将来对孩子来说也是很大的资源。”李先生说，烟台市举行一些高中比赛时，他还专门带女儿到现场观看。“就是让她知道里面的差距，从小培养考名校的理念。”



一位家长在烈日下等候考生。记者 李泊静 摄

传单满天飞，考场外打响招生战

教育部门称严禁教师有偿补习，如有发现可拨打2118671举报

□记者 李楠楠 报道

本报6月13日讯 13日，全市5万余名初中毕业生参加中考。记者在不少考点外发现，考场外除了送考家长，不少学校、培训机构和辅导班的宣传人员在考场外打响招生广告大战，上演一番“招生现场会”。教育部门提醒家长，教育局严禁教师有偿补习，如有发现可以举报。

13日上午，记者在一中南校和十中考点外，发现等候在考点外的家长几乎每人手上拿着五六份招生宣传单，其中包括有初升高的宣传单、烟台某大学暑期辅导课程、高一预科班提分课程以及技校招生等内容。一些宣传人员不停地人群中穿梭散发宣传单，有的在现场摆摊设点，很多辅导培训班都打出了“高中

一线教师授课”、“高三大实验班教师授课”等令考生家长心动的标语。

“您好，您是考生家长吧，方便留个联系方式吗，我们有一些免费公开课，可以电话或短信通知您。”13日，在芝罘区十中考点外，不少发单员发完传单后，还会向家长索要电话。

对此，烟台市教育局工作人员说，“宣传单上写的所谓一线教师任教应该是招生噱头，不可能出现这种情况，因为我们严禁教师有偿补习。”市民如果发现老师私自参与办补习班，可拨打市教育局电话2118671举报。

另外，根据芝罘区教体局工作人员介绍，目前芝罘区共有各种社会力量办学培训机构40多家，其中外语类的培训机构有30多家，其余的是以特长类为主的



考场外变成营销战场，烈日下不少人在发传单。记者 李泊静 摄

艺术类培训机构。对于文化课程类的补习班，教育部门不会批复，也就不会取得教育部门颁发

的“办学许可证”资质，因为很多机构不具备招生资质，提醒家长一定要注意。

●陪考故事

全城“热”考

家长带西瓜接考生

不同于高考三天的凉爽天气，13日气温最高达到了28℃，让不少家长和考生深刻地感受了一把“全城热考”。

13日上午，在一中南校考点外，各家发传单的机构耐不住炎热，纷纷支起遮阳棚，记者数了数校门口前面不大的空地上，一共支起了9个遮阳棚。炎热的天气也让陪考家长纷纷躲到了阴凉的地方。

临近中午，家长们纷纷聚集到校门口迎接考生。为了给考生解暑，有的家长直接提了半个刚切开的西瓜等待在门外，还有的家长自己吃着雪糕，手里还拎了一根等着给刚出考场的考生。

本报记者 刘清源